

黑龙江日报

中共黑龙江省委机关报

2025年5月8日 星期四

乙巳年四月十一



龙头新闻客户端

第25821期 今日8版

离京赴莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

习近平抵达莫斯科



当地时间5月7日晚，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。俄方在机场举行隆重迎接仪式。这是习近平检阅仪仗队。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社莫斯科5月7日电（记者杨依军 江有林）当地时间5月7日晚，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

习近平乘坐的专机进入俄罗斯领空后，俄罗斯空军战机升空护航。

习近平抵达莫斯科伏努科沃专机机场时，俄罗斯副总理戈利科娃等政府高级官员热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎接仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话，代表中国政府和中国人民，向俄罗斯政府和俄罗斯人民致以诚挚问候和美好祝愿。

习近平指出，中国和俄罗斯是搬不走

的好邻居，患难与共的真朋友，相互成就的好伙伴。双方已经成功探索出一条相邻大国的正确相处之道，打造了新时代中俄战略协作精神。独立自主、成熟坚韧的中俄关系不仅给两国人民带来巨大福祉，也为维护全球战略稳定、推进平等有序的世界多极化作出重要贡献。今年是世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年。中俄作为世界主要大国和联合国安理会常任理事国，将携手捍卫二战胜利成果，坚决反对霸权主义和强权政治，践行真正的多边主义，推动构建更加公正合理的全球治理体系。我期待同普京总统就双边关系、务实合作以及共同关心的国际和地区问题深入沟通，为推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展注入强劲动力，期待同多国领导人和俄罗斯人民一道，深切缅怀为世界反法西斯战争胜利英勇献身的先烈，共同发出维护国际公平正义的时代强音。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，当地民众以及中资企业和留学生代表聚集在道路两旁，手持“热烈欢迎习近平主席访问俄罗斯”等红色横幅，挥舞中俄两国国旗，热烈欢迎习近平到访。

新华社北京5月7日电 5月7日下午，国家主席习近平乘专机离开北京，应俄罗斯总统普京邀请，赴莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

绥滨：白鹅产业展翅飞

□刘希曼 王贺 本报记者 吴树江

绥滨县如一枚翡翠嵌于黑松两江环抱的绿洲之中。这片被世界羽绒协会认证的“黄金羽绒带”，因独特的寒地气候与丰美水草，孕育出绒子含量、蓬松度“双高”的优质鹅绒——每克鹅绒含1200个绒朵，蓬松度达800+，为大鹅产业筑牢了先天优势。

今年，这片沃土正上演着“白鹅变金鹅”的产业奇迹：全县大鹅养殖量预计突破320万只，比去年的150万只翻了一倍。绥滨县正以“鹅产业”为笔，在黑土地上勾勒强县富民新图景——从炕头散养到智能大棚，从初级屠宰到羽绒深加工，通过建万亩养鹅基地，扩10万级规模场区、延全链条加工项目、创“绥滨白鹅”地理品牌，推动小产业向全链条升级。

如今，大鹅产业已从“水面游的”变成“链上跑的”，成为县域经济“羽化成蝶”的核心引擎，蹚出了一条乡村振兴新路径。

超百万只鹅雏的破壳之旅

近日，绥滨县孵化育雏基地的恒温车间里，56台孵化器正发出轻微的“嗡鸣”。孵化技术人员手持照蛋灯，将一枚鹅蛋置于光束中央，蛋壳内隐约可见蜷缩的雏鹅胚胎，血管网如蛛网般蔓延——这是孵化第16天的“生命特写”。“再过14天，这些小家伙就要啄开蛋壳了。”孵化技术人员介绍。

作为2025年刚投产的“智能鹅厂”，这里的孵化车间设施完备：11800平方米的厂区里3座脱温育雏鹅舍配备环控系统，手机APP可远程调节温度、湿度和通风量，1个工人就能看管1.2万只鹅雏。“以前靠人力盯着，现在靠‘云端’养鹅。”绥滨县孵化育雏基地项目负责人肖强点开手机，实时数据在屏幕上闪动：当前孵化车间温度37.8℃，湿度58%，风力等级2级。这套参数是县畜牧兽医水产中心专业技术人员调试了上百次的“黄金方案”。

（下转第四版）



绥滨大鹅养殖量今年预计突破320万只。



刚孵化出来的鹅雏。本报记者 吴树江 摄

龙江新图景 质耕黑土地

黑土地上的“科技兵团”

详见第四版

习近平向“和平薪火 时代新章——纪念中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年中俄人文交流活动”致贺信

新华社北京5月7日电 当地时间5月7日，国家主席习近平向“和平薪火 时代新章——纪念中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年中俄人文交流活动”致贺信。

习近平指出，80年前，中国人民和俄罗斯人民为世界反法西斯战争胜利共同作出了不可磨灭的历史贡献，用鲜血凝成牢不可破的伟大友谊，为两国关系高

水平发展奠定了坚实基础。80年后的今天，在双方共同努力下，中俄关系不断焕发新活力，树立了新型大国关系典范。

习近平强调，加强人文交流，对增进相互理解、弘扬睦邻友好、夯实双边关系发展的社会民意基础，具有重要而深远的意义。希望两国媒体共担使命，携手并进，多开展连民心、接地气、有温度的人文交流，为促进两国人民相知相亲注入新动力，为发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系增添新光彩，为推动构建人类命运共同体作出新贡献。

“和平薪火 时代新章——纪念中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年中俄人文交流活动”，由中央广播电视台和俄罗斯全俄国家电视广播公司当日在莫斯科联合主办。同日，俄罗斯总统普京也向活动致贺信。

习近平在俄罗斯媒体发表署名文章

以史为鉴 共创未来

习近平《在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话》单行本出版

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在俄罗斯媒体播出

传承英雄血脉 捍卫公平正义

习近平主席署名文章引发俄罗斯各界热烈反响

详见第二版

许勤在绥化市调研检查时强调

深入开展中央八项规定精神学习教育 以优良作风保障龙江高质量振兴发展

本报7日讯（记者李天池）7日，省委书记许勤赴绥化市肇东市检查深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况，督导信访工作、调研包联企业并召开座谈会。他强调，要认真贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述，持续推动学习教育走深走实，强化宗旨意识，锤炼优良作风，提升服务效能，以作风建设新成效保障高质量振兴发展。

许勤来到肇东市深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班，听取有关情况汇报。他强调，开展学习教育是今年党建工作重大政治任务，各级党组织要认真落实党中央决策部署和省委工作要求，一体推进“学查改”，持之以恒改进作风，深化整治群众身边不正之风和腐败问题，持续加强违规吃喝整治，以优良作风凝聚力量，干事创业。

在肇东市信访接待中心，许勤实地督导检查信访工作，面对面分别听取了4名来访群众诉求，与市县两级主要负责同志一起现场研究解决问题办法。强调

各级领导干部要坚持和发展新时代“枫桥经验”，把问题解决在基层、化解在萌芽状态，推动信访工作法治化，用心用情用力为民服务，切实保障群众合法权益。

许勤先后来到星湖科技、大庄园集团，了解企业发展情况，肯定企业产品创新方向和扩大投资做法，勉励企业依托我省生态和资源优势，紧盯消费需求变化，深耕细分市场，创新营销方式，培育特色品牌，打造兴业强县富民的龙头企业。

许勤强调，各级党组织要提高政治站位，深刻认识开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育重大意义，增强狠抓作风建设责任感紧迫感，在固本培元中筑牢政治忠诚，在真查实改中涵养新风正气，推动学习教育不断走深走实。

要厚植为民情怀，走好新时代党的群众路线，着力解决群众所需所盼，深入推进党风廉政建设，持续整治形式主义为基层减负赋能，让群众切身感受到新气象新变化。要主动担当作为，不断深化能力作风建设，引导广大党员干部树立正确政绩观，锤炼干事创业真本领，运用“四个意识”狠抓改革发展、服务广大企业、造福基层群众，以奋发有为精神状态推动龙江重振雄风、再创佳绩。

省领导徐向国，绥化市和省直有关部门负责同志参加。

“插秧专列”更惠农

本报7日讯（记者王迪）7日15时34分，黑龙江省绥化站，K5161次“插秧专列”满载着600余名“插秧客”缓缓驶出，开往广袤的三江平原。这是中国铁路哈尔滨局集团公司连续26年开行“插秧专列”。

三江平原以其肥沃的土壤和优质的水稻闻名全国。每年4月下旬至5月中旬，来自绥化、海伦、庆安等地“插秧客”前往三江平原插秧，20天时间里可赚取万元以上。

2000年起，为服务“插秧客”出行便利，避免中转倒车，哈尔滨局集团公司连续26年开行至抚远方向的“插秧专列”，累计运送“插秧客”190多万人次，“插秧专列”成为当地农民兄弟的“淘金车”和“致富车”。

已连续服务26年“插秧专列”的绥化站值班员赵业见证了“插秧客”的变化：“以前农民收入低，许多人靠插秧挣钱。现在日子好了，农业机械化也普及了，‘插秧客’也逐步向年轻化、技术化



列车上开展“列车招聘会”活动。徐率摄

府、农业企业，推出“务工+技能培训+就业对接”等增值服务，邀请专家、学者上车，开展“普法讲堂”“列车招聘会”等活动。针对我省机械化插秧越发普及，邀请绥化市北林区农机总站培训组副组长赵汉生、高级工程师庄兵上车，讲解农机操作和维修知识，帮助“插秧客”提升技能，拓宽就业渠道，“插秧专列”从“淘金车”升级为“惠农车”。